棠外附小四年级下期数学培优第1讲

定义新运算
班级_______姓名________
简析：

我们学过常用的运算加、减、乘、除等，如6＋2=8，6×2=12等。都是2和6，为什么运算结果不同呢？主要是运算方式不同，实质上是对应法则不同。由此可见，一种运算实际就是两个数与一个数的一种对应方法。对应法则不同就是不同的运算。当然，这个对应法则应该是对应任意两个数。通过这个法则都有一个唯一确定的数与它们对应。

这一周，我们将定义一些新的运算形式，它们与我们常用的加、减、乘、除运算是不相同的。
例1：设a、b都表示数，规定：a△b表示a的3倍减去b的2倍，即：a△b = a×3－b×2。试计算：（1）5△6；（2）6△5。

分析：解这类题的关键是抓住定义的本质。这道题规定的运算本质是：运算符号前面的数的3倍减去符号后面的数的2倍。
(1)5△6=_________________   (2) 6△5=___________________
练习1：设a、b都表示数，规定：a*b=3×a＋2×b。试计算：

（1）（5*6）*7    （2）5*（6*7）
例2：对于两个数a与b，规定a⊕b=a×b＋a＋b，试计算6⊕2。

分析：这道题规定的运算本质是：用运算符号前后两个数的积加上这两个数。

6⊕2=___________________
练习2：对于两个数a与b，规定：a⊕b=a×b－（a＋b）。计算
3⊕5。
例3：如果2△3=2＋3＋4，5△4=5＋6＋7＋8，按此规律计算3△5。

分析：这道题规定的运算本质是：从运算符号前的数加起，每次加的数都比前面的一个数多1，加数的个数为运算符号后面的数。
所以，3△5=_______________________
练习3：如果2▽4=24÷（2＋4），3▽6=36÷（3＋6），计算8▽4。
例4：对于两个数a与b，规定a□b=a+(a+1)+(a+2)+…(a+b－1)。已知x□6=27，求x。

分析：经仔细分析，可以发现这道题规定运算的本质仍然是：从运算符号前面的数加起，每次加的数都比它相邻的前一个数多1，加数的个数为运算符号后面的数，原式即x+(x+1)+(x+2)+…+(x+5)=27，解这个方程，即可求出x。
练习4：如果2□3=2＋3＋4=9，6□5=6＋7＋8＋9＋10=40。已知x□3=5973，求x。
例5： 2▽4=8，5▽3=13，3▽5=11，9▽7=25。按此规律计算。

分析：仔细观察和分析这几个算式，可以发现下面的规律：
a▽b=2a+b，依此规律：7▽3=__________________
练习5：有一个数学运算符号“▽”，使下列算式成立：6▽2=12，4▽3=13，3▽4=15，5▽1=8。按此规律计算：8▽4。
课后练习：

1、有两个整数是A、B，A▽B表示A与B的平均数。已知A▽6=17，求A。
2、对于两个数a与b，规定：a⊕b= a×b＋a＋b。如果5⊕x=29，求x。
3、如果2△3=2＋3＋4，5△4=5＋6＋7＋8，且1△x=15，求x。
4、如果1！=1，2！=1×2=2，3！=1×2×3=6，按此规律计算5！。
5、有一个数学运算符号“□”使下列算式成立：
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